

2022年3月9日

第1931期

农历壬寅年二月初七 星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城 APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

迅速进入战备状态 全力阻断病毒传播渠道
坚决打赢疫情防控攻坚战

柯城区召开新冠肺炎疫情防控工作会议

本报讯（记者 楼郁馨）3月7日上午，柯城区召开新冠肺炎疫情防控工作会议，严格落实省委省政府、市委市政府的部署要求，全面进入战备状态，进一步抓实抓细疫情防控各项措施。区委书记蒋国强主持并讲话，胡益峰、张钢等区领导参加。

会上，区防控办汇报当前疫情防控形势，重点分析工作中存在的问题，并提出“补短板”的针对性举措；各工作组（专班）负责人和与会区领导围绕疫情防控“七大机制”建设开展“头脑风暴”，进一步增强防控举措的科学性、有效性、实操性。

蒋国强指出，近日，国内、省内及周边地区疫情呈多点散发趋势，疫情防控形势较为严峻。全区上下要充分认识当前疫情防控形势的严峻性、紧迫性、复杂性，把疫情防控作为当前工作的重中之重，打起十二分精神，全面紧起来、严起来、动起来，落细落实各项防疫工作措施。

蒋国强强调，要迅速进入战备

状态。全区上下要始终绷紧疫情防控这根弦，时刻保持应战的警醒、实战的状态，从严从细从实做好常态化疫情防控工作；要动员全区力量，充分发动机关干部、村社干部和志愿者参与防疫，严格执行疫情防控指挥部各项指令，做到一切行动听指挥，齐心协力、尽锐出战，守好疫情防线。要切实加强实战能力。各工作组（专班）要认真学习疫情防控“七大机制”，逐项对照检查，深入查摆问题，想方设法补短板、强弱项，全面提升疫情防控应急处置能力。要系统梳理问题清单。“线上+线下”全面排查重点人员，坚持每半天上报摸排、管控情况，做到心中有数；提升物资保障能力，建立完善物资动态保障机制；配强物防专班力量，加强进口产品的排查、溯源和管控；严格执行测温、亮码、戴口罩等常态化防疫措施，强化社会面疫情防控；发挥党员干部作用，以楼栋为单位，组建微信群、选出楼道长，确保指

令层层贯通；以村（社）为单位摸清村情、社情、户情，形成电子档案，赋能精准防疫；以乡镇（街道）为单位预设集中采样点，做好实战准备；强化正能量舆论宣传，加强宣传信息把关与网络舆论引导，营造共筑防疫屏障的良好社会氛围。

区委副书记、区长胡益峰强调，要充分发挥基层组织核心力量，做深做细“三联工程”“一长三员”等工作，全面开展“地毯式”摸排，准确掌握全区情况，抢抓工作主动权，坚决阻断疫情输入风险。要建立充足储备力量，全面落实相关人员认识培训，坚持引育相结合，吸引一批能担当、敢担当、高素质、高质量干部参与到疫情防控中来，充实防控队伍，推动防疫工作更有秩序开展。要有效衔接好各方力量，做到上下联动、左右协同，积极调配整合防疫力量和资源，进一步做好防疫物资储备和后勤保障工作，形成互联互通、资源共享的运行体系，切实提升防疫战斗力。

本报讯（记者 楼郁馨）3月8日上午，柯城区召开新冠肺炎疫情防控工作会议，贯彻落实省、市领导指示要求，传达全市疫情防控工作视频调度会精神，对防控工作进行再研究、再部署。区委书记蒋国强出席会议并讲话，胡益峰、徐登富、叶美峰、张钢等区四套班子领导，智造新城党工委副书记、管委会副主任钱志生，智慧新城党工委副书记、管委会主任王继明参加。

蒋国强强调，全区上下要充分认识当前疫情防控的严峻形势，把疫情防控作为当前最重要、最紧迫的工作，落实市委市政府最新部署要求，立即行动起来，织密扎牢疫情防控网，确保疫情防控万无一失。要做好“平战转换”。全面迅速进入战备状态，区四套班子领导要下沉联系乡镇（街道）一线督导疫情防控；各乡镇（街道）、部门（单位）要对照“乡街结对”“部门支援”等工作要求，切实把工作做细做到位；全区机关干部、各行各业要积极支持配合参与防疫工作，形成强大合力，全力构建全区上下联动“一盘棋”的工作格局。要坚持“人物同防”。从快、从严、从细、从实抓好“人防”“物防”，加强对中高风险地区来柯人员排查管控和健康管理，做到重点人群核酸检测应检尽检、一般人群愿检尽检；严格执行亮码、测温、戴口罩等常态化疫情防控措施，筑牢柯城“防疫墙”；摸清底数、精准施策，抓紧推进60岁以上人群疫苗接种工作；严格控制人员出行和人员集聚；提倡非必要不出市，尽可能减少病毒传播风险。要积极主动担当。强化大局意识和整体意识，在做好自身防疫工作的同时，根据市委市政府统一部署，竭尽全力为兄弟县（市、区）提供支援配合；要加强正面宣传发声，引导社会多说正能量的话、多做正能量的事，营造积极向上的良好氛围。要强化统筹兼顾。各乡镇（街道）要切实扛起属地主体责任，统筹抓好疫情防控、安全生产、信访维稳、经济发展等工作，做到一项不放、一刻不松，全力维护社会大局和谐。（下转2版）

我区召开新冠肺炎疫情防控物防工作会议部署会

从快、从严、从细、从实，齐抓共管，织牢织密疫情防控网。

疫情防控不松懈

3月8日，市司法局“红手印”志愿者下沉荷花街道兴华社区网格开展疫情防控宣传，告知辖区居民如从中高风险地区返衢要及时向社区报备，并排查沿街商铺，提醒经营户落实好各项疫情防控措施。（余淑杰 摄）



全国两会上的“柯城声音”

■记者 葛锦熙

第十三届全国人民代表大会第五次会议于3月5日开幕，来自柯城的全国人大代表陈玮又一次走进人民大会堂。今年是她参加全国两会的第五年，也是她将急救推广提上全国两会的第五年。今年，她带去了什么，又收获了什么？一起去听听全国两会上的“柯城声音”——

报告句句暖心

“听完报告，我最大的感受就是政府工作求真务实，报告处处体现了以人民为中心、人民至上的原则。无论是2021年的工作报告，还是2022年的工作计划，都展现了全国各族人民对美好生活的向往。”3月5日上午，记者电话连线陈玮时，她言语间仍难掩刚刚参加完开幕式的激动之情。

陈玮对今年政府工作报告中的优化营商环境、推进医疗改革和文明村镇建设相关举措印象深刻。“优化营商环境、跨省通办等方面

内容，让我看到了衢州打造四省边际共同富裕示范区的美好前景。提到文明村镇建设，我立马就想到了九华立春祭，这样的非物质文化遗产十分值得保护和开发。”陈玮说。

建议关注民生

自当选全国人大代表以来，陈玮在两会期间多次提出急救相关议案和建议。2018年，陈玮提出“心肺复苏技能推广”和“除颤仪的安装使用推广”；2019年，她提出“把心肺复苏纳入到义务教育之中”；2020年，她继续提出“把心肺复苏作为高中生的必备技能之一”；2021年，她又提出“把心肺复苏纳入为培训机动车驾驶员考核内容之一”。在今年全国两会上，陈玮表示，她将建议把“心肺复苏术”作为重点岗位人员的必备技能之一”。

“当意外降临时，现场的目击者能否第一时间给予伤病患者恰当的急救，将极大地影响其生存率和致残率。”陈玮相告，医学上有“黄金5分钟”

的说法，是指病人出现呼吸衰竭或心脏骤停后，5分钟内通过心肺复苏等急救措施可能挽回生命，一旦错过机会将造成不可逆的后果。虽然中国红十字会、各医疗机构及相关社会团体等开展了数十年CPR（心肺复苏术）培训，但我国应急救护技能普及率依然不高。

“有礼”走进两会

除了发人深省的议案，陈玮还将印有“衢州有礼”的香囊带到了北京。“香囊里有艾叶、茉莉等中草药，这份礼物不仅传达了来自衢州的关心，也与我关注的保护中医药事业相关，希望‘衢八味’的名声能够更加响亮。”

本次赴京，陈玮还带了印有沟溪乡余东农民画的丝巾，作为“三八节”礼物送给一同参会的代表。

“我会时刻谨记人大代表的身份，通过议案建议为群众发声，为衢州发声。”陈玮说。

柯城火速驰援开化战疫一线

本报讯（记者 姜翔

通讯员 王晶 莫楠 方洋）20:30接到指令，21:00集结完毕，23:00抵达开化，23:30抵达各点位开展前期准备工作，次日1:00全员开展核酸采样工作……3月6日，开化县突发疫情，接到紧急指令后，来自柯城区各疾控系统的181人连夜集结，带着设备、耗材、防护物资，火速驰援开化战疫一线。

一到开化，这些“战士”就投入到核酸检测工作中，区人民医院的周旖便是其中一员。“大家十分尽心尽责，工作积极性很高，无论是在一线采样还是做后勤保障都很认真。”3月7日下午3点多，电话那头的周旖刚忙完，传来的声音有些疲惫，但更多的是坚毅，“我们团队有老有少，有群众有党员，默契的是没有一个

人喊苦喊累。”

“95后”鲁琦婷是区人民医院检验科医务人员，也是一名党员，这次是她继驰援永康后的第二次“出征”。“相比上一次，这次到开化驰援我心理准备更加充足，家里人也更支持。”鲁琦婷说，作为这次驰援队伍中为数不多的“老兵”，她将尽可能向“战友”分享驰援经验。

随着181名医务人员一起出发的，还有移动PCR实验室检测车。据了解，这是此次疫情衢州市首辆投入使用的移动PCR实验室检测车。“PCR方舱实验室仪器设备一应俱全，严格按照生物二级实验室标准建设，应对疫情突发时的人群筛查工作，存在灵活可移动的优势。”柯城区人民医院检验科主任洪巧珍介绍，该检测车（下转2版）